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وزیر راه می‌گوید راه‌آهن چابهار تا پایان سال به شبکه سراسری متصل می‌شود

 شتاب در پروژه‌های ملی 
سیستان و بلوچستان

همزمان با چهارمین سفر فرزانه 
صادق، وزیر راه و شهرسازی به 
استان سیستان و بلوچستان، 
برخی از مهم‌ترین پروژه‌های 
زیرساختی در حوزه‌های حمل‌ونقل 
ریلی، بندری، مسکن و راه‌های 
مواصلاتی مورد بهره‌برداری قرار 
گرفت. این سفر که پنجشنبه 
گذشته انجام شد، بر توسعه 
مسیرهای ترانزیتی شمال-جنوب 
و شرق-غرب و همچنین بهبود 
خدمات رفاهی در این استان 
متمرکز بود.در جریان این سفر، 
وزیر راه و شهرسازی با اشاره به 
اهمیت زیرساخت‌ها در توسعه 
اقتصادی، بر لزوم پیگیری 
و تکمیل پروژه‌های بزرگ ملی 
تأکید کرد. وی در سخنان خود 
گفت: »اتصال ریلی چابهار به 
شبکه ملی و بین‌المللی، یکی از 
پروژه‌های راهبردی کشور است 
که پیامدهای اقتصادی گسترده‌ای 

خواهد داشت.«

پیشرفت در اتصال ریلی 
چابهار به شبکه سراسری

در جریان این سفر، وزیر راه و 
شهرسازی از روند احداث خط 
ریلی چابهار-زاهدان در محدوده 
ایرانشهر بازدید کرد. این خط 
کریدور  از  بخشی  کلیدی، 
بین‌المللی حمل‌ونقل شمال-
جنوب محسوب می‌شود که بندر 

چابهار را به شبکه ریلی سراسری 
متصل می‌کند. صادق در این 
بازدید اظهار کرد: »‌تکمیل این 
کریدور می‌تواند به مطالبات 
مردم منطقه برای دسترسی 
بهتر پاسخ دهد و نقش بندر 
چابهار را در تجارت منطقه‌ای 

ارتقا بخشد.«
وزیر راه و شهرسازی با اعلام اینکه 
90 درصد عملیات زیرسازی مسیر 
ریلی در بندر شهید بهشتی چابهار 
انجام شده است، اضافه کرد: 
»ریل‌گذاری با سرعت بیشتری در 
حال تکمیل است و هدفگذاری 
شده تا اتصال شبکه سراسری ریل 
به چابهار تا پایان سال محقق 
شود. توسعه بندر، ارتباط شهر با 
دریا و بهبود دسترسی‌های شهری 
به پهنه‌های دریایی به‌صورت 

همزمان در دستور کار قرار دارد.«

 ریل‌گذاری 
در بندر شهید بهشتی چابهار

اجرایی  عملیات  همزمان، 
ریل‌گذاری درون بندر شهید بهشتی 
چابهار نیز با دستور وزیر آغاز شد. 
این پروژه ۲۴ کیلومتری )با ۱۱ کیلومتر 
اجرای اولیه( با سرمایه‌گذاری 
سازمان بنادر و دریانوردی انجام 
می‌شود و هدف آن تسهیل و تسریع 
در جابه‌جایی کالاهای اساسی، 
کانتینری و نفتی از اسکله‌ها به شبکه 
ریلی کشور عنوان شده است. از 
اهداف این پروژه اتصال سواحل 
مکران به شبکه ریل سراسری کشور 
و کریدور شمال-جنوب، تسریع در 
خروج کالاهای اساسی، کالاهای 
کانتینری و نفتی و افزایش پذیرش 
کشتی‌های ورودی و افزایش راندمان 

عملیاتی بندر است.
همچنین کاهش ترافیک کامیون‌ها 

درون بندر و افزایش ضریب ایمنی 
حمل‌و‌نقل و افزایش صادرات 
مواد  و  ساختمانی  محصولات 
معدنی و ایجاد جذابیت برای فعالان 
اقتصادی از دیگر مزایای این پروژه 

خواهد بود.

 بهره‌برداری از ۱۴ پروژه 
در بندر چابهار

در مراسمی جداگانه، بهره‌برداری 
و آغاز عملیات اجرایی ۱۴ پروژه 
زیرساختی و تجهیزاتی در بندر 
چابهار با مجموع اعتباری حدود ۹.۸ 
هزار میلیارد تومان انجام شد. این 
پروژه‌ها در حوزه‌های مختلفی چون 
ایمنی دریانوردی، توسعه تجهیزات 
بندری و ارتقای زیرساخت‌ها قرار 

دارند.
از جمله پروژه‌های به بهره‌برداری 
ایستگاه  به  می‌توان  رسیده 

برداشت روزانه گاز از پارس جنوبی به رقم بی‌سابقه‌ای رسید

‌رکوردشکنی مصرف گاز 
در بخش خانگی، تجاری و صنعتی

مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران از ثبت رکوردی بی‌سابقه در برداشت روزانه 
گاز از میدان مشترک پارس جنوبی خبر داد، رکوردی که با رسیدن تولید به 
۷۲۷ میلیون مترمکعب در روز بار دیگر ضرورت صرفه‌جویی در مصرف گاز 
بویژه در روزهای سرد را پررنگ کرده است.به گزارش شرکت نفت و گاز پارس، 
حمید بورد، مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران، در جریان بازدید از منطقه 
پارس جنوبی با همراهی ذبیح‌الله خداییان، رئیس سازمان بازرسی کل کشور 
در نشست با مدیران ارشد شرکت‌های نفت، گاز و پتروشیمی مستقر اظهار کرد: 
»برداشت گاز میدان پارس جنوبی امروز به ۷۲۷ میلیون متر مکعب رسیده که 

این رقم بی‌سابقه است.«
 همچنین به گفته مدیرعامل شرکت نفت و گاز پارس تا پایان امسال با تکمیل 
چاه‌های جدید، میزان ظرفیت‌سازی برداشت گاز پارس جنوبی در دولت 

چهاردهم از ۳۰ میلیون متر مکعب فراتر می‌رود.
 

رکورد بی‌سابقه مصرف گاز
در همین میان، همزمان با برودت هوا، مصرف گاز در بخش خانگی، تجاری 
و صنایع رکورد بی‌سابقه‌ای ثبت کرد و در شبانه‌روز گذشته به ۷۳۷ میلیون 
متر مکعب رسید.بر اساس آمار شرکت ملی گاز ایران، مصرف گاز در بخش 
خانگی و تجاری و صنایع جزء به بالاترین میزان خود یعنی برابر با ۷۳۷ 
میلیون مترمکعب در روز رسید که این میزان مصرف ۸۵ درصد از کل گاز 
تحویلی به شبکه کشور را به خود اختصاص داده است.همچنین معاون 
عملیات و پشتیبانی شرکت نفت و گاز پارس با اشاره به اینکه درحال حاضر 
مقدار برداشت از پارس جنوبی بیشتر از تولید تکلیفی محول شده است، 
بیان کرد: »تعهد تولیدی شرکت نفت و گاز پارس در شرایط کنونی روزانه 
۷۲۲ میلیون متر مکعب گاز است که به دلیل برودت هوا، برداشت گاز با ثبت 

رکوردی جدید به ۷۲۷ میلیون متر مکعب افزایش یافته است.«
 

هشدار درباره تداوم سرما و ضرورت همکاری مردم
در همین راستا سعید توکلی، مدیرعامل شرکت ملی گاز با اشاره به گزارش‌های 
هواشناسی گفت: »با توجه به اینکه سرما استمرار دارد و براساس پیش‌بینی‌ها، 
توده‌های هوای سرد و سامانه‌های بارشی از غرب و جنوب‌غرب کشور در حال 
ورود به کشور است، تنها راه حفظ پایداری گاز برای مصرف‌کنندگان اولویت‌دار، 
همکاری بیشتر مردم است.«وی تأکید کرد:» در برخی نقاط کشور، شبکه‌های 
گازرسانی حالت مویرگی داشته و کاهش یا نوسان فشار در انتهای شبکه می‌تواند 
برخی مصرف‌کنندگان را تحت تأثیر قرار دهد؛ بنابراین مدیریت مصرف در این 

شرایط اهمیت دوچندان دارد.«
 

کاهش یک درجه دما، معادل یک فاز عسلویه
معاون وزیر نفت با تشریح راهکارهای پیشنهادی برای مدیریت مصرف گفت: 
»کاهش یک درجه سانتی‌گراد دمای منزل می‌تواند به‌طور متوسط ۶ درصد مصرف 

گاز را در همان واحد مسکونی کاهش دهد.«
توکلی ادامه داد: »براساس سوابق و برآوردها، اگر تنها یک درجه سانتی‌گراد در زمان 
پیک مصرف از مصرف بخش خانگی و تجاری کاسته شود، این کاهش معادل تولید 
نزدیک به یک فاز عسلویه، یعنی حدود ۲۵ میلیون مترمکعب گاز در روز خواهد بود 

که کمک بزرگی به شبکه گاز کشور محسوب می‌شود.«

گزارش

گروه اقتصادی

جست‌و‌جو و نجات دریایی سواحل 
غرب استان، دو دستگاه ترانستینر 
)RTG( برای مدیریت کانتینرها، 
کریدور انتقال فرآورده‌های نفتی 
و مرکز پایش تصویری جدید بندر 
اشاره کرد. همچنین عملیات اجرایی 
پروژه‌هایی مانند فاز دوم شبکه معابر 
بندر، پایانه لجستیکی خصوصی و 
ساماندهی ورودی و خروجی شرقی 

بندر آغاز شد.
این  در  شهرسازی  و  راه  وزیر 
بخش از سخنان خود به رشد ۱۱۰ 
درصدی تخلیه کالای‌های اساسی 
در بندر چابهار اشاره کرد و گفت 
با برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده، 
پیش‌بینی می‌شود این روند رشد 

ادامه یابد.

 تحویل ۳۰۴ واحد 
مسکن ملی در چابهار

واحد   ۳۰۴ مسکن،  بخش  در 
مسکونی در قالب طرح نهضت ملی 
مسکن در شهر چابهار با حضور وزیر 
راه و شهرسازی به متقاضیان تحویل 
داده شد. این واحدهای ۱۴۰ متری 
با سرمایه‌گذاری حدود ۲۵۵ میلیارد 
تومانی احداث شده‌اند و انتظار 
می‌رود حدود ۱۲۰۰ نفر از ساکنان 

چابهار از آنها بهره‌مند شوند.
بر اساس گزارش ایرنا، در سطح 
استان سیستان و بلوچستان بیش 
از ۳۹ هزار متقاضی تأیید شده این 

طرح به پروژه‌ها متصل شده‌اند و 
عملیات اجرایی واحدهای آنها در 

حال انجام است.

 بازدید از دو پروژه 
راه‌سازی کلیدی

سفر وزیر شامل بازدید از دو پروژه 
مهم راه‌سازی درون استانی نیز بود: 
اولی محور فنوج به تنگ سرحه که 
پیش‌بینی می‌شود تا پایان سال‌جاری 
افتتاح شود. این جاده می‌تواند 
مسیر تردد ساکنان منطقه را تسهیل 
و نقش آن را در ارتباطات بین‌استانی 
استان‌های سیستان و بلوچستان، 

کرمان و هرمزگان تقویت کند.
محور دوم، جاده ارتباطی کلد بود. 
این جاده ۳۹ کیلومتری که تکمیل 
آن از سال گذشته با شتاب بیشتری 
پیگیری می‌شود، هم‌اکنون ۹۲ 
درصد پیشرفت فیزیکی دارد. این 
مسیر جدید می‌تواند فاصله فنوج 
به نیکشهر و ایرانشهر را حدود ۱۰۰ 
کیلومتر کاهش دهد و به عنوان یک 
مسیر جایگزین و امدادی در مواقع 
ضروری عمل کند. در حال حاضر 
شهروندان فنوج برای دسترسی به 
نیکشهر از مسیر مسکوتان عبور 
می‌کنند که این مسیر در برخی 
مواقع به دلیل طغیان رودخانه‌ها 
در زمان بارندگی دچار اختلال در 
تردد خودروهای شهروندان بویژه 

خودروهای امدادرسان می‌شود.

در حاشیه این سفر، پروژه توسعه فرودگاه ایرانشهر نیز 
ح، مقرر است  مورد تأکید قرار گرفت. بر اساس این طر
طول باند فرودگاه از ۲۳۵۴ متر به ۳۱۰۰ متر افزایش یابد 
که امکان ارتقای خدمات و ایمنی پروازها را فراهم می‌آورد.

سفر وزیر راه و شهرسازی به سیستان و بلوچستان، عمدتاً 
بر رونمایی و پیگیری پروژه‌های بزرگ زیرساختی متمرکز 
بود که بسیاری از آنها ماهیت ترانزیتی و بین‌المللی دارند. 
تمرکز بر تکمیل کریدور ریلی شمال-جنوب و توسعه بندر 
چابهار، نشان‌دهنده اولویت‌دادن به نقش این استان در 
تجارت منطقه‌ای است. در کنار آن، افتتاح پروژه‌های 
مسکن و راه‌های مواصلاتی محلی نیز در دستور کار قرار 
داشت. زمان‌بندی افتتاح و تأثیر عملی این پروژه‌ها بر 
اقتصاد منطقه، از جمله موضوعاتی است که در ماه‌های 

آینده مورد توجه خواهد بود.
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